

Nuestras tropas han avanzado sus líneas en el sector de Tremp

Ayer se consumó en Ginebra el asesinato de Abisinia :: Francia manifiesta sus deseos de que la retirada de voluntarios de España se lleve a cabo sin más aplazamientos :: Las tropas japonesas se encuentran en delicadísima situación al Sur del Chantoung

Noticias O. de Guerra facilitados por la O. de I. del M. de D.

Madrid 12 de mayo a las 23:30 horas.

Ejército de Tierra

ESTE.—En el sector de Tremp, nuestras fuerzas han avanzado sus líneas en las inmediaciones de la Cota 746, próxima a Rubiés, haciendo huir a las fuerzas enemigas.

Un intento de golpe de mano enemigo contra algunas posiciones del mismo sector fué totalmente rechazado.

En el resto del frente, escasa actividad limitada a fuego de distintas armas.

LEVANTE.—Se rechazaron totalmente muy intensos ataques enemigos contra el vértice de Barragán.

En el sector de Cuevas de Vinromá, la presión facciosa fué enérgicamente contenida, conquistando nuestras fuerzas en vigoroso contraataque una importante Cota desde la que el enemigo dominaba el pueblo citado. Además de prisioneros, nuestras fuerzas recogieron 3 ametralladoras Fiat, 6 fusiles ametralladoras, 5 cajas de municiones y numerosos fusiles. Los facciosos sufrieron más de 150 bajas vistas.

En los demás ejércitos sin novedad.

Aviación

La aviación italo-germana al servicio de los rebeldes ha realizado hoy dos agresiones contra Barcelona, que en ambas ocasiones fueron llevadas a cabo por cinco aviones Junkers, que lanzaron gran número de bombas, ocasionando víctimas entre la población civil.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

La sesión de ayer en Ginebra.—Los Estados miembros de S. de N., han quedado en libertad para reconocer, si este es su deseo, el Imperio italiano de Etiopía.—Una intervención personal del Negus, Haile Selassie

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones, se ocupó en la sesión de hoy de la cuestión de Abisinia.

El delegado británico lord Halifax, habló en primer lugar tratando de justificar la proposición inglesa. El representante inglés dijo, que las disposiciones tomadas por la S. de N., con motivo de la guerra de Abisinia, no pueden considerarse definitivas y que por lo tanto ellas no deben impedir que ningún Estado pueda reconocer, si este es su deseo, el Imperio italiano. La Gran Bretaña, por otra parte, no intenta hacer con esta proposición, presión alguna en tal sentido.

A continuación hace uso de la palabra, el Negus de Abisinia. Haile Selassie, quien en primer lugar pide la lectura del memorandum entregado a la S. de N. por la delegación etiópica.

El Negus, manifiesta la obligación en que se encuentra la S. de N., de defender a un pueblo que hace dos años, cincuenta Estados reconocieron como víctima de una agresión injustificada. Los italianos no dominan el país, sino únicamente algunas aglomeraciones. La mayor parte de los territorios ocupados por los italianos han tenido que ser evacuados a consecuencia de la presión del ejército abisinio.

«Es inadmisibles—sigui diciendo el Negus—que se sacrifique una nación miembro de la S. de N., para dar satisfacción a una o varias potencias. Hoy como ayer, declaro que estoy dispuesto a discutir cualquier solución que garantice la independencia de Abisinia, aún a costa de los mayores sacrificios. Si no se accede a esta proposición, el pueblo abisinio continuará sin tregua la guerra hasta lograr la victoria»

El delegado de Francia, M. Bonnet, dice que la proposición inglesa está motivada por el deseo de la Gran Bretaña, de restablecer la confianza y la cooperación internacionales.

Francia permanece fiel al ideal de la Sociedad de Naciones. Al establecerse el Pacto, Francia pidió que se dotara a la S. de N., de fuerza suficiente para hacer cumplir sus principios y resoluciones. Si ello se hubiera hecho, habriase evitado la mayor parte de los conflictos que hoy ensombrecen el panorama internacional.

El señor Litvinoff, en nombre de la U. R. S. S., declara que cualquier solución que se adopte debe ser digna de la política desarrollada hasta ahora por la Sociedad de Naciones. Reconoce que el pueblo abisinio continúa su lucha con tenacidad contra los invasores y agrega que la S. de N., no puede en modo alguno legalizar la política de agresión.

El señor García Calderón, representante del Perú, manifiesta que su Gobierno está dispuesto a no reconocer los frutos de una política de agresión, pero que su país no pretende imponer sus puntos de vista a las potencias europeas.

El señor Wellington Koo, en nombre de China, reconoce la política conciliadora de Inglaterra, pero declara que China acoge con muchas reservas la proposición británica.

Intervienen otros delegados, adhiriéndose a la proposición británica.

Pinalmente la Presidencia resume el debate y declara que en vista de la diversidad de los puntos de vista expuestos, se deja en libertad a los Estados miembros del organismo ginebrino, para que cada cual particularmente y de acuerdo con sus conveniencias, tome la resolución que crea más conveniente

Y a continuación se levanta la sesión, dándose por acabado el debate sobre Abisinia, con el triunfo de la proposición británica.

En Londres

M. Corbin y lord Plymouth tratan de la retirada de voluntarios de España.

Londres.—El embajador de Francia M. Corbin ha visitado al Presidente del Comité de No Intervención, lord Plymouth. Ambos personajes trataron de los problemas referentes a la retirada de los voluntarios de España.

El embajador francés manifestó que su Gobierno deseaba que la retirada de voluntarios sea realizada con rapidez. Si se tropieza con resistencias, Francia considerará supérfluo el mantenimiento del control terrestre y marítimo y hasta la misma existencia del Comité de No Intervención.

Las sugerencias del delegado francés serán estudiadas en la próxima sesión del subcomité técnico.

La primera fase de las negociaciones franco-italianas, finalizará esta semana. Concluirá por un intercambio de mensajes y el nombramiento de embajador en Roma y París

Roma.—El conde Ciano y M. Jules Blondel, se entrevistaron nuevamente ayer, examinando las proposiciones y contraproposiciones francesas e italianas, con vista a la normalización de las relaciones entre ambos países.

La primera fase de estas negociaciones que concluirá por un intercambio de mensajes y los nombramientos de embajadores en Roma y París; se cree finalizará esta semana.

París.—M. Daladier, presidente del Consejo, ha recibido a M. Bernard, senador radical-socialista, ex-embajador de Francia en Roma.

Esta visita está siendo muy comentada.

M. René Besnard, ex-embajador de Francia en Italia, amigo personal del Duce y radical indiscutible, es la personalidad que reúne mayores probabilidades de ser enviado estas semanas a Roma.

La U. R. S. S., mantendrá sus compromisos con Checoslovaquia
La declaración de M. Kalinine es bien acogida en Praga

Praga.—«La U. R. S. S., mantendrá escrupulosamente todos los compromisos contraídos con Checoslovaquia», ha declarado M. Kalinine, Presidente del Consejo Supremo de la U. R. S. S., a los delegados checoslovacos que han asistido a las fiestas del 1.º de Mayo.

La «Lidové Noviny», que recuerda esta declaración, añade que llega a tiempo para poner término a ciertos rumores hechos circular por medios interesados.

Nosotros tomamos nota con reconocimiento—sigue diciendo el mismo diario—de esta declaración de M. Kalinine. La amistad de la U. R. S. S. con la cual podemos contar en todas las circunstancias, es para Checoslovaquia una condición indispensable para su seguridad».

Este comentario refleja fielmente la corriente de opinión que se manifiesta con más fuerza en los medios políticos checoslovacos más influyentes.

El problema Checoslovaco

El embajador británico en Berlín se entrevista con Von Ribbentroph

Berlín.—Hoy han celebrado una entrevista, a la que se concede gran importancia en los medios diplomáticos, el embajador de Inglaterra en esta capital M. Neville Henderson y el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentroph.

Se afirma que M. Henderson, pidió a von Ribbentroph, que se dé una solución pacífica al problema de los Sudetes. Parece que el representante británico habló en tonos de gran energía.

En los Estados Unidos

La policía ha descubierto un complot contra el Presidente Roosevelt

Washington.—El «Washington Herald», anuncia que la policía ha descubierto la existencia de un complot, que tenía por objeto secuestrar al Presidente Roosevelt. En el Departamento de Justicia, se ha rehusado a toda declaración sobre dicho asunto.

En la Cámara de los Comunes

Inglaterria aceptaría el intervenir como mediadora entre la China y el Japón

Londres.—M. Chamberlain, ha declarado en la Cámara de los Comunes, respondiendo al diputado conservador I. C. Hannach, que el Gobierno estaría satisfecho de poder ofrecer sus servicios, sólo o de acuerdo con otras potencias, con el objeto de obtener una paz equitativa entre la China y el Japón.

«No obstante—ha añadido—no creemos conveniente ofrecer nuestra mediación, antes de que los dos Gobiernos no hayan declarado que se hallan dispuestos a aceptarla.»

El Japón desea un pacto de «no agresión» con los Estados Unidos... pero Estados Unidos no desea pacto alguno con el Japón

Tokio.—El periódico de esta capital, «Asahi», declara que el Japón vería favorablemente la conclusión de un pacto de no agresión con los Estados Unidos.

El citado diario señala, que las declaraciones que respecto a tal asunto hizo el lunes M. Hirota a los periodistas americanos, han sido acogidas friamente por el departamento de Estado y por la opinión americana. Y agrega:

Los medios bien informados de América estiman que es inoportuno hablar ahora de pacto alguno con el Japón, ya que la casi totalidad de la opinión de los Estados Unidos, está mal impresionada por la creencia de que el Japón ha violado el pacto Briand-Kellog.

La insurrección fascista del Brasil.—La calma ha sido restablecida

Río de Janeiro.—El movimiento que se produjo ayer en Río Janeiro, no ha tenido la importancia que le atribuían las primeras informaciones.

En realidad, se trata de grupos de integralistas (fascistas brasileños), apoyados

por algunos elementos militares sin consistencia, que han tratado una acción que las tropas leales han reprimido con bastante facilidad.

Los rebeldes que lograron ocupar en los primeros momentos el ministerio de Marina, fueron desalojados de él, por un batallón de fusileros marinos que atacó yoneta calada. En el curso de estos encuentros fué muerto el teniente de navío Selman, jefe del movimiento.

El jefe de la policía declara que la tranquilidad reina en todo el país y que dos los jefes del movimiento se hallan detenidos.

El balance de la trágica jornada es de unos 40 muertos y de unos 60 heridos. Los detenidos se elevan a un millar.

Las tropas japonesas en posición crítica en Sur de Chantoung
Los comunicados nipones dejan entrever la gravedad de la situación

Tokio.—El corresponsal de la agencia Domei en China, telegrafía que se librando una violentísima batalla en los alrededores de Touang-Tcheng, al Sur de Chantoung, a consecuencia de una ofensiva desencadenada por el ala izquierda del ejército japonés.

Dicho corresponsal anuncia que dos columnas japonesas procedentes de Yunnan se han encontrado al Oeste de Touang-Tcheng con fuerzas chinas siete u ocho veces superiores, que se están esforzando para envolver a los efectivos nipones.

Por otra parte dos divisiones chinas han penetrado en Ma-Toutchen.

Guerra civilizadora

Los japoneses aniquilan la población civil de Pakchjou

Macao.—Dos mil civiles chinos han sido asesinados por los japoneses en Pakchjou, cerca de Macao. Los soldados chinos atacaron por sorpresa la isla de Sau, donde se habían instalado los japoneses y mataron gran número de festos.

Como represalia, los buques de guerra y los aviones japoneses atacaron Pakchfen, y tras un severo bombardeo los fusileros marinos desembarcaron y mataron a todos los habitantes.

Algunos supervivientes de la hecatombe han logrado llegar a Macao, y cuentan los detalles de la siniestra hazaña.

C. N. T.

A. I. T.

Sindicato Unico de Trabajadores

Se convoca a todos los afiliados a la Asamblea que tendrá lugar el próximo sábado día 14, a las nueve de la noche, para tratar importantes asuntos.

Se encarece la máxima asistencia.

El Comité.

Sección Transportes Marítimos

Se convoca a todos los afiliados a la Asamblea que se celebrará el próximo sábado, a las seis de la tarde.

Se ruega la asistencia de todos.

La Junta.

Delegación Especial del Gobierno de la República en Menorca

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que hubiesen presentado en estas oficinas, para su renovación, licencias para uso y tenencia de aparatos fotográficos, la obligación que tienen de retirar las mismas en un plazo de seis días a partir de la publicación de la presente en los periódicos locales.

Al propio tiempo se advierte a los que no hayan cumplido aún con lo dispuesto en la Circular de esta Delegación del Gobierno de fecha 8 de abril próximo pasado que se les concede un plazo para efectuarlo que no excederá de diez días, a partir de los cuales se procederá a aplicar las sanciones a que hubiere lugar.

Mahón 11 de mayo de 1939.

El Delegado del Gobierno,

Francisco Mercadal Pons.

Madrinas de guerra

Los artilleros de la 18.ª Batería de «Olivaret», Ciudadela, que abajo se expresan, solicitan madrina de guerra.

Serafin Fernández, Emeterio Fernández, Francisco Marín, Fernando Vila, Eladio Orti, Guillermo Tejera, José Alos, Jerónimo Jordano, Ramón Venenzuela, Cristóbal Mercadal y José Torrentó.

Juan Fontcuberta Lupit

Falleció ayer a las 8 de la tarde a los 82 años de edad

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Mariana Dolores, Juan Casimiro, Mercedes (presentes) y José (ausente), nietos (presentes y ausentes), hijos políticos, sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al entierro que tendrá lugar a las 6 y media de la tarde.

Casa mortuoria: Jalán y Garcia, 66.

No se invita particularmente.

Villa Carlos 13 de mayo de 1938.

Alcaldía de Mahón

Se interesa la presentación, con la mayor urgencia, en las Oficinas de este Ayuntamiento (Negociado de Quintas), de los individuos que se relacionan a continuación, para enterarles de un asunto que les afecta:

- Sebastián Obrador Huguet, de 32 años.
 - Vicente Roselló Catany, de 32 id.
 - Sebastián Sintés Pons, de 31 id.
 - Juan Enseñat Pons, de 31 id.
 - José Diaz Fortuny, de 31 id.
 - Pedro Riudavets Llabrés, de 31 id.
 - Antonio Fiol Gonalons, de 31 id.
 - Francisco Jerez Atienza, de 31 id.
- Mahón 12 de mayo de 1938.
El Alcalde, *F. Pons Carreras.*

LLAR CATALANA

Hannover 21 - Teléfono 108

Assabenta als seus associats que les invitacions per a les festes íntimes que celebra caldrà recollir-les els dissabtes de 5 a 7 de la tarda,

Teatro Principal

VIERNES 13 MAYO. Tarde a las 6:30

Función benéfica PRO REFUGIOS
Gran acontecimiento teatral por el Grupo artístico «Pablo Iglesias» de la Agrupación Socialista.

Reposición de la preciosa comedia en dos actos, de Linares Rivas,

COBARDIAS

Como fin de fiesta, se pondrá en escena un juguete de gran comicalidad.

Nota: Con cada entrada se entregará un número para el sorteo de regalos y también «un ticket» para la adquisición de un BOCADILLO.

Taquilla: Viernes, desde las 4.

SE DESEA

una casa amueblada en Mahón o en las afueras, independiente.

Informes en esta imprenta

Tipografía Mahonesa. Santiago Ramón y Cajal.

F. I. J. L. - C. L. S. L.

Juventudes Libertarias

(Comité Local)

Estas Juventudes Libertarias, con la Asamblea general extraordinaria que tendrá lugar el próximo viernes a las 9 de la noche.

Por la importancia del orden del día, esperamos la asistencia de todos los compañeros.

El Comité Local

SALON VICTOR

LOCAL SOCIALIZADO

SABADO. A las 6:30
DOMINGO. A las 3:45, 6:30
LUNES. A las 8:30

PROGRAMA EXTRAORDINARIO
Estreno en Menorca del gran espectáculo

GOLPE POR GOLPE
(COP PER COP)

¡Lo muy comentado y jamás visto! Las grandes maniobras del Ejército ruso del año actual.

Estreno en Menorca del moderno Monogram

El dinero no lo es todo

Para los protagonistas Wallace Ford y Gloria Shea, «Nada significa el dinero ante la felicidad y bienestar mundano». Se recomienda puntualidad para completar este programa excepcional.

CINE CONSUELO

(LOCAL SOCIALIZADO)

SABADO. A las 6:30
DOMINGO. A las 3:45, 6:30
MARTES. A las 8:30

PROGRAMA MONSTRUOSO
JACK EL BANDIDO

Cow-boys por BUFALO BILL Jr. y un tenso drama mejicano hablado en español.

LA LLORONA

o Maldición de Muerte

por RAMON PEREDA y otros artistas que también tomaron parte en «Cruz Diablo».

¡La película más «fuerte» y emocionante de la temporada! ¡Un éxito popular!